
Второе декабря.
Классная работа.

«Деепричастный оборот».



Повторим!
• Определи морфологические признаки глагола у 
деепричастий в следующих словосочетаниях:

- умывая лицо (несов.в., невозвр., перех.)

- бегая от преступника (несов.в., невозвр., 
неперех.)

- играя на пианино (несов.в., невозвр., неперех.)

- лазая по горе (несов.в., невозвр., неперех.)

- сделав уроки (сов.в., невозвр., перех.)

- выкрикивая ответ (несов.в., невозвр., перех.)



!Подумай!

Стрела, пролетев, 
вонзилась в дерево.

Стрела, пролетев 
неопределенное расстояние, 

вонзилась в дерево.

В чем разница между 
двумя 

предложениями:

Стрела, пролетев, 
вонзилась в дерево.

Стрела, пролетев (что?) 
неопределенное расстояние, 

вонзилась в дерево.

В этом предложении у 
деепричастия «пролетев» 

появляется зависимое слово 
«неопределенное расстояние»

Деепричастие с зависимыми от него словами 
называется ДЕЕПРИЧАСТНЫМ ОБОРОТОМ!



Познакомься!

1. Деепричастный оборот  = деепричастие + 
зависимые слова

Пример: Мальчик, убирая (где?) в своей комнате, нашёл 
огромное количество вещей. 

Особенность деепричастного оборота в том, что его можно 
убрать из предложения, но смысл при этом не потеряется.
Посмотрите:

1. Хорошо было лежать на траве и смотреть в небо, думая о 
будущем.

2. Хорошо было лежать на траве и смотреть в небо.



2. Деепричастный оборот, также как и 
одиночное деепричастие, относится к 
глаголу-сказуемому (т.е. зависит от 
него):

Посмотрите: 

Хорошо было лежать на траве и смотреть в 
небо, 

думая о будущем.



3. Деепричастный оборот ВСЕГДА 
выделяется запятыми и может стоять в 
ЛЮБОЙ части предложения: 

Посмотрите:

• Все овцы кинулись к ней, лишь малыш не 
справился с разгоном, едва сумев затормозить.

• Все овцы, едва сумев затормозить, кинулись к 
ней, лишь малыш не справился с разгоном.

• Едва сумев затормозить, все овцы кинулись к 
ней, лишь малыш не справился с разгоном.



Классная работа
• Стр. 92 в «Практике» упр. 250

• Стр. 93 упр. 252



Домашняя работа
• Стр. 174 в «Теории» (правило учить)

• Стр. 94 упр. 255 (выполнить задание под 
ц.1!)


